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Exercice 1. :
1. Définir :

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES /26 PTS

2. Vraiou faux :
2.1. La loi d°Ohm n’est valable que pour des dipdles appelés résistances

2.2. La tension électrique au bome d’un résistor est proportionnelle a la résistance
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Vérification des savoirs /10 pts
Mesure | Valeur vraie ;

; incertitude relative ;

OB‘%LR ‘\l AT lOiv S

; modéle.

wodele scientifique et une 101 scientifique sont confondus.

2.4, L‘mcertltude est toujours donnée par la moitié de la plus petite division.
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Enoncer :

3.1 La loi d”Ohm
52 Laloid’ Avogadro
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Exercice 2 : Application des savoirs / 10 pts

Donner deux qualités d’un instrument de mesure ainsi que leurs roles.
Dans quels cas parle-t-on d’erreur ? d’incertitude ?

140

0,75+4=3pts
0 5%4= /..pfS

1. Onmesure avec un voltmétre de classe 2 une tension U = 2,53 V avec le calibre 20V
a) Relativement a ce calibre, déterminer 1'incertitude type de la mesure |

b) Déterminer I’incertitude-type élargie 4 95%

mesure.

0,5%2=1pt
E*2=2pts
1*2=2pts

1,5 pts

(l = 2). Puis écrire correctement I¢ résullat de la

d) Pour un nivean de confiance 95% (coefficient d° elarg
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Ipts
2. On-réalise une série de pesées d’un échantillon de masse m avec une balance électronique. Les résultatz

sont les suivants :

Essai N1 N°2 N°3 N°4 N°5

m (g) 22,85 22,87 22,81 22,79 22,84
a) Cet appareil est-il précis ? justifier votre réponse. ipt
b) Déterminer la meilleure estimation de la mesure. 1.5 pts
¢) Déterminer Uécart-type expérimental, puis incertitude-type de la mesure. Ipis

ssement : k= 2). Déterniner 'incertimde-type
¢largie puis écrire couectement le resultdt de la mesure.

1,5pts



Excrcier 3 : Undisation des acquis / 6 pts

Vons meswez 1z longnenr L et la penode T dun pendule. Vous oblenez 1=(1,000+0,005met
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T = (2,080 % 0,01)s. Vous calculer I'accélération terrestre donnée par g =

1. Quelle est ’erreur absolue sur la grandeur g ? Et quelle est sa précision 2.
2. Ecrire le résultat de g en tenant compte de son incertitude

PARTIE B : EVALUATION SUR LES COMPETENCES/ 14 pts

Compétence visée : Dose du tiaitemaent & une tumenr

Situation-probléme ; Pour déterminer 1a dose d’un traitement. & appliquer son patient, un médecin doit
déterminer le volume d’une tumeur. Pour ¢ela, 1l fait passer une JRM & son patient et observe sur 'image
wie tache de 12 mm de long, 6 mm de large et 3 mm d’épaisseur.

Chaque distance est déterminée avec une incertitude de 10%.
Tache ; Quel est le volume de la tumeur avec son incertitude ?

Cor lsig'ne : On estime que la tumeur occupe 60% du volume du parallélépipéde ayant les dimensions
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